
  កិច�ែតងករបេ្រង 

• មុខវជិា  ៖ របូវទិ្ 

• ថា �ក ទ់ ៖ ៩ 

• ជំពូកទី៣ ៖  អគ�ិសនី 

• េមេរៀនទី២ ៖  ករេ រ្ប្របាសច់រន�អគ�ិសនីក�ុងេ គ 

• ្របធានបទ ៖១. ករេ រ្ប្របាសច់រន�អគ�ិសនីក�ុងេ គ 

                     ១.១. េសៀគ�ីអគ�ិសនី 

• រយៈេពល ៖ ១េមា៉ (៥០នាទ) 
 

I- វត�ុបំណង 

• ចំេណះដឹង៖  ពណ៌នាបណ ា�ញ អគ�ិសនីែដលេ្រប្របាស់ក�ុងេគហដ�ន បា ន្រតឹម្រត�វតមរយៈស 

                    3.2.1 និងករពន្យល់បែនរបស់្រគ។ 

• បំណិន៖        សេង�បេមេរៀន និងែញកកម�ស់ែខ្សផាស និងែខសណឺតបាន្រតឹម្រត�វ តមរយៈសន�ឹ 

                    3.2.1 និងករពន្យល់បែន�មរបស់្រ 

• ឥរយិាបថ៖   សិស្សមាន ស�្រប�ង្របយ័ េចះករពរខ�ួនបាន េអយេជៀសផុតពីេ្រគាះថា�ក់ េ  

                    អគ�ិសនី។ 

                 

II- សមា រៈបេ្រង�ន និងេរៀ  

 ឯកសរេយាង 

 + េសៀវេភពុម�សិស្ មុខវជិា �រូបវិទ្យោ ថា�   ៩ ទំព័រទី៥០ ដល់ទំព័រទី៧៧ េបាះពុម�ផ្សោយេល២ 

 ឆា �ំ២០១២ ។ 

           + េសៀវេភពុម�្រគ� មុខវិជា�រូបវិទ្យោ ថ    ៩ ។ 

 សមា �រៈបេ្រង 

            + ក �ឆ�ួ...។ 

 

III- សកម�ភាពបេ្រង�ន និងេរ 

សកម�ភាព្រ ខ�ឹមសរេមេរៀ សកម�ភាពសិស 

្រត�តពិនិត 

- អនាម័ 

-សណា �ប់ធា�  

-អវត�មាន  

ជំហនទ១ (២ ឬ៣នាទ) 

រដ�បាលថា�  

  

 ្របធាន ឬអនុ្របធាន   ជួយស្រម 

ស្រម�លេឡងរយក  ពីអវត�មា 

សិស្ស 

 



 

 

+ ្រគសួរសំណួរៈ 

១. ចត់េឆា�ត សិស្ស  េអយេឡ

កិច�ករផ�ះ េនេលក�េខ  
 

 

 

ជំហនទ២ (១០នាទ) 

រឭំកេមេរៀនចស 

 

- េគមានP = 600W ;   I = 5A 
              t = 1h = 3600s 
ក. គណនាR 

P = RI2 =>  𝑅 = 𝑃
𝐼2

 
េដយP = 600W ;   I = 5A 
េគបាន𝑅 = 600

52
=  600

25
= 24 Ω 

 

 

+ សិស្េឆ�យសំណួរៈ 

- េគមានP = 600W ;   I = 5A 
              t = 1h = 3600s 
ក. គណនាR 

P = RI2 =>  𝑅 = 𝑃
𝐼2

 
េដយP = 600W ;   I = 5A 
េគបាន𝑅 = 600

52
=  600

25
= 24 Ω 

 

 

- ្រគសរេសរចំណងេជងេមេរៀន 

ដក់េនេលក�េខៀ  

- េអយសិស្សមា�ក់ ស�័្រគចិត�េ 

អនេមេរៀន 

- េអយសិស្សេរៀបរប់េ្រគ�

ឡិច្រត�និច េអយប ា នមា�ក់

េដយសរេសរដក់េលក�ឆ�  

- េតេគេ្របឧបរណ  េអឡិច្រត�និច

យា៉ងដូចេម�?  

- ែចកសិស្សជាបី្រក�មពិភាក្  

េធ�ពិេសធន៍ 

- ែចកសន�ឹកកច�ក ដល់្រក�មន 

មួយៗ។ 

- ែណនាសិស្ស ពីរេបៀបេ្របសន�ឹ 

កិច�ក។ 

- ្របាប់អត�បទ ែដល្រត�វពិ  

ដល់សិស្ស 

- េអយសិស ចប់េផ�មពិភា 

ត្រក�រយៈេពល ៧នាទី 

- ជួយស្រមបស្រម�លសកម�ភ

សិស្សតម្រក�មនីមួ 

ជំហនទ៣៖ េមេរៀនថ�ី (៣០នាទ) 

ជំពូកទី៣  ៖ អគ�ិសនី 

េមេរៀនទី២៖ ករេ រ្ប្របាស់អគ�ិស 

                        ក�ុងេគហដ�  

១.ករេ រ្ប្របាស់អគ�ិសនីេន 

    េគហដ�  

១.១. េសៀគ�ីអគ�ិសនី 

សន�ឹកកច�ករ3.2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-សិស្កត់ចណងេជងេមេរៀន ចូលេទ

ក�ុងេសៀវេភ 

- សិស្សមា�ក់ស�័្រគចិត�េឡងអ

េរៀន។ 

- សិស្សេរៀបរប់ េ្រគ�ងេអឡិច្រត�

េអយបានមា�ក់មួយ េដយសរ 

ដក់េលក�ឆ�ួ  

- សិស្សសកល្បងេឆ ។ 

 

- សិស្សចូលេទតម្រក�មពិភាក្សោ ន

ពិេសធន៍ 

- សិស្សតម្រក�មនីមួយៗ ទទួល

សន�ឹកកច�ករ 

- សិស្សស�ប់យា៉ងយកចិត �ទុក បំ 

ផុតពីរេបៀបេ្របសន�ឹកកិច�ក 

- សិស្សស�ប់យា៉ងយកចិត �ទុក។ 

 

- សិស្សចប់េផ�មពិភតម្រក�មរប 

េគរយៈេពល ៧នាទី 

- សិស្សសួរ្រគ� នូវសំណួរែដលពួក   

ឆ�ល់។ 

- ចរន�អគ�ិសនី ែដលេ្រប្របាស់េនក

េគហដ�ន បានមកពីេរងច្រកអ 

សនី។ ចរន�េចញពីេរងច្រកអគ�ិសន

ជា ចរន�ែដលប�ូរទិសេដ50 ឬ 60ដង 

ក�ុងមួយវនិាទី េហយេគ េហថា ចរ

ឆា�ស់ (AC) ។ 

- ករេ រ្ប្របាស់ចរន�ឆ  (AC) ជួយ 

ស្រម�លដល់ ករដឹ កជ��ូនថាម

អគ�ិសនី េទកន់តំបឆា�យៗ  

- បណា�ញអគ�ិសនី ែដល  េ រ្ប្រប

េនក�ុងេគហដ�ន មានែខ្សេមចំនួន 

គឺែខ្សផាស និងែខ សណឺត។ ែខ្

គឺជាែខ្ស ែដលមានចរន�ឆ�ងកត់  



- េនេលសិស្សពិភាក្សោចប់  

េអយសិស្សតំណាង្រក�មនីម

េឡងរយករណ  

- បូកសរបុលទ�ផល និងែកត្រម�វនូវ

ចំណុចខ�ះខតរបស់សិស្ 

 

 

 

 

 

 

 

- ភុយសីុបៈ ជាេ្រគ�ងអគ�ិសនីែដលេធ�ព

ែខ្ឆា�ល  សំណ និងសំណបា ៉ហ 

ែដលងយនឹងរលយ ដច់  

សកេម�  

- អីុសូឡង់អគ�ិសនី គឺជាេ្រគ�ងអគសនី 

ែដលមិនអចេអ ចរន�ឆ�ងកត់ 

បាន 

- េហតុអ�ីេនកម�ុជា  េគេ្របចរន�ឆា

(AC) ែដលមានតង់ស្យុងព 220V េទ

240V។ 

 

- េនេលសិស្សពភាក្សោចប់  សិស្ 

តំណាង្រក�មនីមួយ េឡងមករ 

ករណ៍  

- សិស្សសេង�ត និង ទទួលករែកត្រម�វ

្រគ� 

 

+ សកម�ភាពេ រ្បក�ឆ  

- បិទផា�ំង្របេយាគ េនេលក�   

 

 

- អន្របេយាគម�ងមួយៗ រួចេ

សិស្សសរេសរពក “ខុស ឬ ្រត�” 

ក�ុងក �ឆ�ួន េដយេលក្រពម  

 

 

 

 

ជំហនទ៤៖ ព្រងឹងចំេណះដឹង(៥នាទ) 

+ ្របេយ (ខុស ឬ្រតវ) 

១. ចរន�អគ�ិសនី ែដលេយងេ្រប្របា 

ក�ុងេគហដ�ន មាន្របភ ពមកពីថ�ព 

២. ចរន�ឆា�ស់ ជាចរ ែដលមានទិសេដ

ែតមួយតងេដ(DC) ។ 

៣. បណា�ញអគ�ិសនី ែដល  េ រ្បក�ុងេ

ហដ�នមានែខ្សេមចំនួនពីរគឺ ែខ្ 

និងែខ្សណឺត  

៤. ែខ្សផាសជាែខ្ស ែដលមានចរន

កត និងមានប៉ូតង់ែស្យលសូន 

៥. ែខ្សណឺ  ជាែខែដលមានចរន�ឆ�ង

កត់ និងមានប៉ូតង់ែស្យលស 

 

 

 

- ខុស 

 

- ខុស 

 

- ្រត� 

 

 

- ខុស 

 

- ្រត� 

 

 

និងមានមា៉សប៉ូតង់ែស្យលខ�ស់។ ែ 

ណឺត គឺជាែខ្សែដលមានចរន�ឆ�ងក

ែតមានប៉ូតង់ែស្យលេស�នឹងសូន្យ។ ែ

ដី គឺជាែខ្សែដលភា�ប់េទន ឹងតួៃ

ករណ៍អគ�ិសនី ែដលជាេលហៈេទន

ដី។ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- េអយសិស្សកត់ចម�ងេមេរៀនចូ

េទក�ុងេសវេភសរេសរ រួច េ្រត�

េរៀនេមេរៀនថ�ី។ 

- េពលប�ូន្រតលប់េទផ�ះវិ  ្រត�វ

េមលេមេរៀនបន�។ 

- េពលទំេនរ ្រត�វជួយេធ�ករង

ឪពុកមា�យ និងខិតខ  ំ�សវ្រ

បន�។ 

- ដកសន�ឹកកច�ករ េអយ សិស

យកេទេធ�េនផ� 

 

ជំហនទ៥  (៣នាទ) 

កិច�ករផ� និងបណា�ំ េផ� 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

- សន�ឹកកច�ក 
 

 

 

 

- សិស្សកត់ចម�ងេមេរៀនចូល េទក�ុ

េសៀវេភសរេសរ រួច េ្រត�មេរៀនេមេរៀ

ថ�ី។ 

- សិស្សស� តមដបូនា�ន្រ  ។ 

 
- សិស្សស�ប់ត បូនា�ន្រគ�  

 

 

- សិស្សកត់្រតលំហត់ទុក យកេទ

េនផ�ះ 



  សន�ឹកកច�ក  

្របធានបទ១.ករេ រ្ប្របាស់បណា�ញអគ �ិសនីក�ុងេ  

១.១. េសៀគ�ីអគ�ិសនី 

ល.រ ចំណុចសំខន 

 

 

 

៣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ពក្យគន� 

 

 

 

២ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 សំណួរ 

 

 

 

 

១ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


